

## Operativni podaci:

Vežano za nestala lica **Jelić (Stevo) Dušana i Savić (Jovan) Vladu**, Republika Hrvatska - Županijsko državno odvjetništvo u Splitu, vodi krivični postupak br.: **K-DO-144/04** protiv Tomislava Duića i drugih, zbog krivičnog djela ratnog zločina protiv ratnih zarobljenika iz člana 122. Osnovnog krivičnog zakona Republike Hrvatske.

**1. Jelić (Stevo) Dušan**, rođen 01.04.1966. godine u Dubrovniku, Republika Hrvatska, vodi se u bazi nestalih lica Operativnog tima Republike Srpske za traženje nestalih lica pod rednim brojem - 784, broj BAZ-a 101628. U bazi podataka kao mjesto nestanka naveden je lokalitet - Crnoglav, opština Čapljina.


Mrtvo tijelo Jelić Dušana ekshumirano je sa lokaliteta - "Gradsko pravoslavno groblje" - Glamoč (koordinate: 33TXJ 4761/7882), dana 23.08.2000. godine. Sa gradskog pravoslavnog groblja elshumirana dva "NN" tijela (kasnije ta tijela identifikovana kao: Jelić Dušan i Savić Vlado). Iznad mrtvih tijela pronađeni drveni krstovi bez oznaka, a tijela pronađena neposredno pored izbetoniranog grobnog mjesta sa oznakom "Pejić Borka". Na licu mjesta, prilikom ekshumacije, mrtvo tijelo Dušana obilježeno brojem "1". Tijelo pronađeno na dubini od oko 0,8 metara, unutar drvenog sanduka - upakovano u crnu plastičnu vreću. Nakon ekshumacije oba "NN" tijela odvežena u Banjaluku na forenzičku obradu. Ekshumacija mrtvih tijela rađena po naredbi Okružnog suda u Banjaluci. Zapisnik o idnetifikaciji "NN" tijela - Okružni sud u Banjaluci, Kri-147/00 od 29.08.2000. god. - sa tijela je skinut koštani uzorak za DNK anbalizu pod oznakom "IX-436".

Jelić Dušan je identifikovan putem DNK metode u Banjaluci, dana 23.07.2007. godine - Zapisnik o identifikaciji br. 79/2007 od 19.07.2007. godine (pozitivan DNK nalaz dostavljen 10.04.2007. godine, Protocol No. 9022/07; ICMP ID 397). Zapisnik o identifikaciji potpisala (identitet prihvatila) sestra Jelić Duška. Zapisnik o primo-predaji tijela br. 60/2007 od 23.07.2007. godine. Identifikovano tijelo sahranjeno u Trebinju.



Po operativnim podacima Jelić Dušan je izvršavajući borbene zadatke (bio pripadnik 23. lake pješadijske brigade VRS (vojske Republike Srpske) zarobljen zajedno sa još sedam vojnika i odvedeni su u nepoznatom pravcu (šest vojnika iz te grupe su kasnije razmjenjeni kao živi). Operativni podaci nadalje ukazuju da je živ sproveden u zatvor "Lora", Split, a od tada mu se gubi svaki trag. Prema izjavama svjedoka nakon zarobljavanja pretučen je na smrt i podlegao je od povreda u zatvoru "Lora" - to se desilo u periodu od 14.05. do 16.05.1992. godine. Navodno

postoji snimak HTV-a, na kom je Dušan viđen u "Lori" kao živ. Dva vojnika koja su bila u "Lori", a koja su kasnije živa razmjenjena su izjavili da su Dušana mrtvog stavili u sanduk u krugu zatvora, ali oni ne znaju gdje je mrtvo tijelo odveženo. Pričalo se da je sahranjen na groblju u Splitu, ali to nisu pouzdane informacije.

Republika Bosna i Hercegovina Hrvatska zajednica Herceg-Bosna Općinsko RVO Livno Ured za odgođenu i državljaninu djelatnosti Ur. broj: 06-510- 22a / 93. Livno, 10.06. 1993. godina.	
S P R O V O D N I C A za prijenos umrle osobe	
<b>A. PODACI O UMRLOJ OSOBI:</b>	
1. Obitelj (koja udane žene i djevojačko), imeoštvo i rođeno	nepoznato, neidentificirana osoba.
2. Dan, mjesec, godina, mjesto i zemlja rođenja	nepoznato, osoba.
3. Državljanstvo	"
4. Dan, dan, mjesec, godina, mjesto i zemlja kad i gdje je smrt nastupila	(Prema zapisniku istražnog suda, "ri-36/92") 17. svibnja 1992. godine u selu Čajčić, predio sv. Čajčić - lakat.
5. Uzrok smrti (na latinskoj i srpskoj narodnosti zemlje gdje je smrt nastupila)	Pogibija kao posljedica djelovanja vatrenog oružja (zapisnik ist. suda, 36/92)
6. Je li umrli osoba bila pokopana (jest - nije)	jest, pravoslavno groblje Zastinje
<b>B. OSTALI PODACI:</b>	
1. Mjesto, republika odnosno zemlja u koju se umrli osoba prenosi	putem Komisije za razmjenu poginulih vojaka a mjesto razmjene lokalitet između Šuice i Kupresa.
2. Prijevozno sredstvo kojim će se prevoziti i način prijevoza	hladnjača
3. Mjesto prelaska državne granice	/.
4. Način na koji je utvrđen identitet umrle osobe	identitet umrle osobe nije utvrđen
5. Broj odobrenja za prijenos umrle osobe i način organa koji je izdao odobrenje	06-510 - 22a/93 „ORVO-Livno
6. Odobrenje izdano na zahtjev	Komisije za razmjenu
7. Umrli se osoba prenosi u pratnji	UNPROFOR-a
Budući da je uzrok smrti zarazna bolest, bolest koja nije zarazna, umrli je osoba opremljena na način opisan u članku 5. Pravilnika o uvjetima i načinu iskopa i prijenosa umrlih osoba.	
Livno, 10.06. 1993. godine ( datum izdavanja sprovednice)	 sanit. inspektor Ante Budrov (potpis izdavaoca sprovednice)

Posmrtno ostatke Dušana livanjska policija je pronašla u mjestu „Čajčić ponor“, selo Čajčić, opština Livno (livanjska policija izašla na lice mjesta i vršila uviđaj - postoji foto dokumentacija lica mjesta pronalaska mrtvog tijela - tri fotografije sa te dokumentacije su gore prikazane). Nakon uviđaja tijelo je sahranjeno u groblje „Zastinje“, Livno, kao "NN" tijelo, koje će kasnije biti razmjenjeno sa srpskom stranom. U julu 1993. godine u Šujici, kod Kupresa, član komisije za razmjenu 2. krajiškog korpusa VRS - Milan Ivančević (danas zaposlen u Vladi Republike Srpske - Operativnom timu Republike Srpske za traženje nestalih lica u Banjaluci, kao operativni radnik - istražilac), od Komisije za razmjenu Herceg Bosne je dobio posmrtno ostatke dva „NN“ tijela sa kompletnom foto dokumentacijom mjesta pronalaska mrtvih tijela (kasnije će se ustanoviti da su to tijela Jelića i Savića). Ova tijela nakon razmjene nisu identifikovana i sahranjena su kao „NN“ tijela u pravoslavno groblje u Glamoč, koja su kasnije ekshumirana od strane Komisije za traženje nestalih i zarobljenih lica Republike Srpske i na kraju identifikovana kao Jelić Dušan i Savić Vlado.

**2. Savić (Jovan) Vlado**, rođen 15.02.1961. godine u selu Krekovi, opština Nevesinje, Bosna i Hercegovina, vodi se u bazi nestalih lica Operativnog tima Republike Srpske za traženje nestalih lica pod rednim brojem - 4589, broj BAZ-a 107916. U bazi podataka kao mjesto nestanka naveden je lokalitet - grad Mostar.

Mrtvo tijelo Savić Vlade ekshumirano sa lokaliteta - "Gradsko pravoslavno groblje" - Glamoč (koordinate: 33TXJ 4761/7882), dana 23.08.2000. godine. Sa gradskog pravoslavnog groblja ekshumirana dva "NN" tijela (kasnije ta tijela identifikovana kao: Savić Vlado i Jelić Dušan). Iznad mrtvih tijela pronađeni drveni krstovi bez oznaka, a tijela pronađena neposredno pored izbetoniranog grobnog mjesta sa oznakom "Pejić Borka". Na licu mjesta, prilikom ekshumacije, mrtvo tijelo Vlade obilježeno brojem "2". Tijelo pronađeno na dubini od oko 0,8 metara, unutar

drvenog sanduka - upakovano u crnu plastičnu vreću. Nakon ekshumacije oba "NN" tijela odvežena u Banjaluku na forenzičku obradu. Ekshumacija mrtvih tijela rađena po naredbi Okružnog suda u Banjaluci. Zapisnik o idnetifikaciji "NN" tijela - Okružni sud u Banjaluci, Kri-147/00 od 29.08.2000. god. - sa tijela je skinut koštani uzorak za DNK anbalizu pod oznakom "IX-437".

Savić Vlado je identifikovan klasičnom metodom identifikacije (putem prepoznavanja) u Banjaluci, dana 23.07.2007. godine - Zapisnik o identifikaciji br. 106/2007 od 19.07.2007. godine. Zapisnik o identifikaciji potpisao (identitet prihvatio) brat stričević. Zapisnik o primopredaji tijela br. 61/2007 od 23.07.2007. godine. Identifikovano tijelo sahranjeno u Nevesinju.



Republika Bosna i Hercegovina  
Hrvatska zajednica Herceg-Bosna  
Općinsko HVO L i v n o  
Uredi opće uprave i društvenih djelatnosti  
Urbroj: 06-510-221-19/93.  
Livno, 19.08.1993.godina.

PATIJE  
LIVNO

**S P R O V O D N I C A**  
za prijenos umrle osobe

**A. PODACI O UMRLOJ OSOBI:**

1. Ubiiteljsko (sa ušane žene i djevojaško),  
ime i rođeno neidentificirana osoba

2. Stan, mjesec, godina, mjesto  
i zemlja rođenja nepoznato,

3. Preravnatvo

4. Sat, dan, mjesec, godina, mjesto i  
zemlja kad i gdje je smrt prema zapisniku istražnog suda, Kri-55/93,  
nastupila 24. svibnja 1992. godine u selu Čajčić, prede sv. Čajčić-lakat.

5. Uzrok smrti (na latinskoj jeziku i jednom od jezika naroda odnosno pogiblja kao posljedica djelovanja  
narodnosti zemlje gdje je smrt vatrenog oružja zapisnik istražnog  
nastupila suda - ri - 55/92)

6. Je li umrlo osoba bila pokopana (jest - nije) jest, pravoslavno groblje Mastinje

**B. OSTALI PODACI:**

1. Mjesto, republika odnosno zemlja u koju se umrlo osoba prenosi putem "omnice za razmjenu poginulih a mjesto  
osoba prenosi razmjene ,lokalitet između Guloce i "uprasa.

2. Prijevozno sredstvo kojim će se prevoziti i način prijevoza hladnjača

3. Mjesto prelaska državne granice /.

4. Način na koji je utvrđen identitet umrle osobe identitet nije utvrđen

5. Broj odobrenja za prijenos umrle osobe i naziv organa koji je izdao odobrenje 06-510-221-93..OHVO - "ivno

6. Odobrenje izdano na zahtjev "omnije za razmjenu

7. Umrlo se osoba prenosi u pratnji UNPROFOR -a

Budući da je uzrok smrti zarazna bolest, bolest koja nije zarazna, umrlo je osoba spremljena na način propisan u članku 9. Pravilnika o uvjetima i načinu iskopa i prijenosa umrlih osoba.

Livno, 19.08.1993. godine  
(datum izdavanja sprovednice)

[Official Seal]

sanit. inspektor Vinko Šušter  
(potpis) izdavaoac sprovednice

Po operativnim podacima Savić Vlado je bio civil i nalazio se na liječenju u bolnici u Mostaru, odakle mu se gubi svaki trag. Operativni podaci nadalje ukazuju da je Vlado živ viđen u zatvoru "Lora", Split. Posmrtno ostatke Vlade livanjska policija je pronašla u mjestu „Čajčić ponor“, selo Čajčić, opština Livno (livanjska policija izašla na lice mjesta i vršila uviđaj - postoji foto dokumentacija lica mjesta pronalaska mrtvog tijela - dve fotografije sa te dokumentacije su gore prikazane). Nakon uviđaja tijelo je sahranjeno u groblje „Zastinje“, Livno, pa nakon toga u julu 1993. godine u Šujici, kod Kupresa, član komisije za razmjenu 2. krajiškog korpusa VRS - Milan Ivančević, od Komisije za razmjenu Herceg Bosne je dobio posmrtno ostatke dva „NN“ tijela sa

kompletnom foto dokumentacijom mjesta pronalaska mrtvih tijela (kasnije će se ustanoviti da su to tijela Savića i Jelića). Ova tijela nakon razmjene nisu identifikovana i sahranjena su kao „NN“ tijela u pravoslavno groblje u Glamoč, koja su kasnije ekshumirana od strane Komisije za traženje nestalih i zarobljenih lica Republike Srpske i na kraju identifikovana kao Savić Vlado i Jelić Dušan.

U Operativnom timu Republike Srpske za traženje nestalih lica postoji foto dokumentaciju lica mjesta koja je urađena od strane ovlaštenih radnika CJB Livno od 30.05.1992. godine, a vezana je za pronalazak „NN“ muškog leša u mjestu Čaić, dana 17.05.1992. godine i foto dokumentaciju lica mjesta CJB Livno od 01.06.1992. godine vezanu za pronalazak „NN“ muškog leša u mjestu Čaić, dana 24.05.1992. godine. Ovu dokumentaciju je na razmjeni tijela u julu 1993. godine u Šujici, kod Kupresa, član komisije za razmjenu 2. krajiškog korpusa VRS - Milan Ivančević (danas zaposlen u Vladi Republike Srpske - Operativnom timu Republike Srpske za traženje nestalih lica u Banjaluci, kao operativni radnik - istražilac), dobio je od predstavnika Komisije za razmjenu Herceg Bosne. Uz foto dokumentaciju dobijene su i sprovodnice za prijenos umrle osobe iz kojih su vidljivi brojevi zapisnika istražnog suca vezani za izlazak na lica mjesta pronalaska ovih tijela (Kri-36/92 od 17. svibnja 1992. godine - selo Čaić, predio zvani Lakat i Kri-55/92 od 24. svibanj 1992. godine - selo Čaić, predio zvani Čaića lakat). Pored toga u dobijenoj dokumentaciji prisutna su i rješenja o odobravanju iskopa „NN“ tijela iz groblja „Zastinje“, Livno i prijevoz ovih tijela na razmjenu.

Izvor:  
Arhiva Operativnog tim Republike Srpske za traženje nestalih lica